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CORRECTION

Partie A

I. a. Déterminons la limite de la fonction f en +:

. 7 | /
lci: o =—-—(er+ e~ u-—(evV+eWw
f(x) ) ?_( ) | 2_( )
* Df=IR.
im  fx)= tim  L-Lierre)
X =+ x++ooz 2
Or: e« lim e* = 40
X = 40
. lim e*=1Im -L=o
X > 400 x> 408"

N : 7 |
Doi: lim f(x)=—=-—(+%+0)
X = 400 2 2

= =00,

Autotal: lim f(x)=-x.
X = 40

FONCTION, SYNTHESE @

I. b. Montrons que f est strictement décroissante sur [ 0; + [:

Pour ce faire, nous allons calculer la dérivée de f sur IR.

Posons: f'=1,-3 (f, +1,), avec: fx=1fm=eetfn=e

freemaths fr + Mathématiques

Etudes de fonctions



pd

reserves

P4

Freemaths : Tous droits

f, est dérivable sur IR comme fonction polyndme.
f, et f, sont dérivables sur IR comme fonction " exponentielle " .

Dans ces conditions, la fonction h = f, + f, est dérivable sur IR comme
somme de deux fonctions dérivables sur IR .

Et donc, Ia fonction g = - 7- (7, + f,) est dérivable sur IR

Par conséquent, f est dérivable sur IR comme somme ( f,+ g) de deux
fonctions dérivables sur IR.

Ainsi, nous pouvons calculer f’ pour tout x € IR.

Pour tout x € IR: f’(x)=- 2—’_ (ex+e*) (u’- i, (v’eV+w’eW))
Distinguons 2. cas pour tout x € IR.

el cas: f’(x)=0.

f’(x)=>0 <= -E,(ex- e¥)>20 <= e'<e* <= x<-x << x<0
ou: x€J]-x;0].

« 28 cas: f7(x) < 0.

.|
f’(x)<0 ssi -E(e"-e'X)so <=> e>e¥ <= x>2-x <= x>0

ou: x€E[O0;+xo[.

Au total: e f est croissante sur]-«; 0],

* f est décroissante sur [ 0; + [.

f est méme strictement décroissante sur lintervalle [ 0; +% [.
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3
I. ¢. Montrons que 'équation f (x)= 0 admet une solution unique ot sur [ 0; 4+ [:

Nous allons appliquer le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires
pour pouvoir répondre a cette question.

 Soit f une fonction continue sur [a; b].

Pour tout réel " K" compris entre f (a) et £ (b), il existe au
moins un réel " c " de [a; b) tel que: f(c)= K.

Cela signifie que: Péquation f (x)= K admet au moins une

solution appartenant a [a; b).

» Si de plus, la fonction f est strictement " croissante " ou
" décroissante " sur [a; b), 'équation f (x) = K admet une

unique solution appartenant a [a; b).

Ici: e fest continue sur IR, donc sur [ 0; +oo [.

*"k=0"est compris entre: lim f(x)=-0<0
X =>4

et f(0)=§>0.

* f est strictement décroissante sur [ 0; +» [.
Ainsi, d'aprés le corollaire du théoréme des valeurs intermédiaires, nous

pouvons affirmer que Péquation f(x)= 0 (k = 0) admet une unique solution ot
appartenant a[ 0;+ [.

2. Montrons que I'équation f (x)= 0 admet exactement deux solutions dans IR
qui sont opposées:
Préalablement, nous remarquons que pour tout réel x:
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- =Z-i -x -(-x)=z-i -% *) = .
f(-x) 2 z(e + e %)) 7 2_(e +e*)= f(x)

On dit que la fonction f est paire.

Nous pouvons donc écrire: f(x)=0 <=> f(-x)=0.

Dans ces conditions: comme Péquation f (x)= 0 admet une unique solution Ot
dans [ 0; +x [, Péquation f (-x) = 0 admet donc une unique solution sur [ 0; + [,
ce qui équivaut d dire que Péquation f (x) = 0 admet une unique Solution sur]-;0].

Et nous pouvons noter: f(ol)=f(-at)=0, avec: LE[0;+o[et-0LE]-»;0].

Au total, Péquation f (x) = 0 admet exactement deux solutions dans IR:
*QE[0;+x[,

«P=-a€)-x;0).

Partie B:

I. Calculons la hauteur d'un arceau:

0 e =Z__I X -x
lci:  f(x) 7 2_(e+c=:)

e Df=[-c;0t]), avec: L E[O;+x [.
La hauteur d'un arceau correspond a f(0). (maximum de la fonction f)
or: £0)=2-L(eo+e?) cad: F(0)=2=2 5metres.
2 2 2

Ainsi, la hauteur d'un arceau est de: 2,5 métres.
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2. a Montrons que, pour tout réel x, | + (f’(x))* = é (e* + e*)~

Nous savons que pour tout x € IR:  f’(x)=- é (e*-e™).

Dow: 1+ (f’(x))*=1+ L_;, (ex- &)

/
=/+—(e+e?-2)
4(

_G4+er+er -2
- 4
_2+erye?

- 4

/
=— (e*+e™)~
4( )

Au total, pour tout x € IR, nous avons bien: |+ (f’(x))* = —4 (ex+ e™~)~.

2. b. bl. Déduisons-en la valeur de l'intégrale I en fonction de o

D'aprés 'énoncé, la longueur de la courbe € sur Pintervalle [0;c]) est
donnée, en métre, par:

o
I=f VI + (f’(x))* dx.
0

[0
Le calcul de I donne: I = f \/TI} (e*+ e*)* dx
0
*
<=> I=f —(e*+ e™) dx
02
- _— _l X_ p-X o
<=> I_Z[(e e )]O
cad: I-= ! e - ! e métres.
2 2
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Ainsi, la valeur de I en fonctionde ctest: 1= El. (e* - e*) métres.

2. b. b2. Montrons que la longueur d'un arceau est L= e - e
La valeur exacte de la longueur L d'un arceau sur [-ot; ot)est: L=2 I.
Dou: L=e%*-e*“.

Ainsi, la longueur d'un arceau est bien: L=e*-e*.

Partie C:

(o]
‘S | Montrons que.&q: 4] f (x)dx-2.
0

P4

reser

La quantité de bache nécessaire pour recouvrir la fagade nord est:
(0]
A = j f(x)dx.
-o

La quantité de bache nécessaire pour recouvrir la facade sud est-:

&12=(f:f(x)dx)-(/xz).

(1 x 2 = | métre x 2 métres = aire ouverture )

Freemaths : Tous droits

prs: A=ol +od,
=(zxf f(x)dx)-z.
Or: fest paire.

o (04
Par conséquent f £(x)de=2 x f f(x) d, daprés le cours.
-0
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Dokt .ﬂ:(qxf:f(x) dx)-z.
Au total, nous avons bien: A= (4 X f:f(x) dx) -2.

2. Déterminons, au m* prés, laire totale de la bache nécessaire:
Soit &L, Paire totale de la bdche nécessaire pour réaliser cette serre.

.524T = A + 8, S étant Paire de Ia partie de forme rectangulaire recouvrant
le toit de la serre.

Or: -.S&:(L}xf:f(x)dx)-l

=4x[zx-—l(ex-e‘X)] -2
2 2 0

=4x<zoc-i(e°‘-e“°‘))-2.
2 2

=ldo-2(e*-e*)-2.

eS=(3x1,50)xL
( 4 arceaux espacés de I, 5 métres, donc: 3 x 1,50)

=4,5%x(e*-e%).

Avec: o= 1,92: .ﬂ: Ifo-2(e*-e*)-2+4,5(e*-e)
=ldoa+2,5(e*-e%)-2
=(I14x1,92)+2,5(e""*-e"%)-2

~ 42 m?.

Ainsi, l'aire totale demandée est d’environ: 42 m*.
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